

督促修复破损道路面积约240平方米

# “公益诉讼”守护群众脚下安全

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 马鑫 文/摄)路面破损、塌陷等情形,给群众安全出行埋下隐患。5月13日,晋源区检察院消息,该院在“检护民生”专项行动中,通过公益诉讼督促修复破损道路面积约240平方米,有效守护了群众的“脚底安全”。

今年3月,市检察院和晋源区检察院发挥一体化办案优势,集中对晋源辖区内乾阳街、贞观街等多条道路路面进行摸排调查,发现路面坑槽、破损、裂缝、塌陷等损毁状态约90处,涉及损毁路面面积200余平方米。上述路段是重型车辆和校车等特殊车辆行经的重要路段,其中重型车辆会对道路的破损、塌陷等持续造成损害,而校车行经则会对车内的未成年人人身安全形成极大隐患。

随着季节的更替,雨水逐渐增多,破损路面被积水覆盖后,过往车辆不



图为施工人员修复破损路面。

扫码看视频



易发现,爆胎等交通安全事故频发,给群众的出行埋下“地雷”。检察干警向交警部门调取的证据及走访过程中拍摄的照片显示,仅今年3月就发生了3起因道路凹坑所引发的交通事故,其中贞观街1起、乾阳街2起,给群众的生命健康和财产安全带来了较大威胁。

为及时消除道路交通安全隐患,晋源区检察院迅速启动公益诉讼诉前程序,向相关行政机关制发检察建议,督促依法对上述道路按照相关规定的技术规范和操作规程进行养护,保证道路经常处于良好的通行状态。

收到检察建议后,行政机关积极履职,联系相关单位对损坏较严重的路面清理后重新浇筑,共投入12万余元,修复破损道路87处约240平方米,并做好道路交通安全警示,极大保障了群众的出行安全。

## 声称招聘兼职 实为倒卖账号

本报讯(记者 杨沫)“注册社交平台账号,一天150元……”看似招聘兼职的广告背后,实则暗藏猫腻,不法分子以蝇头小利套取公民个人信息贩卖获利。5月11日,市公安局通报,小店分局于近日侦破2起侵犯公民个人信息案,抓获犯罪嫌疑人2名。

4月初,小店分局网安大队民警在工作中发现两条侵犯公民个人信息的犯罪线索。经过缜密侦查,民警发现丁某从2023年7月份至今,在太原市小店区康宁街某写字楼以招聘兼职为幌子,诱导他人注册社交平台账号,并将实名认证的账号贩卖给“上家”,9个多月的时间非法获利3万余元。高某从2023年8月至今以同样的手法贩卖公民个人信息,8个月的时间非法获利5万余元。

## “老板”下令转账 财务识破骗局

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)微信通讯录里冒出两个老板的账号,头像、名称一模一样。5月11日,一家外贸公司的财务人员幸亏多看了一眼,发现“李鬼”账号,并及时赶到庙前派出所求助,识破了假老板要求转账的骗局。

当天下午,公司财务主管张女士收到老板通过企业微信发来的消息,先是一番简单的工作沟通,接着要求她把10万元汇至指定账户。张女士注意到,老板提供的是一个陌生账户,而且平日很少用企业微信号交办工作。正当她犹豫时,老板不停发来文字消息,催得很急。张女士心里生疑,打电话联系老板核实,却始终

在充分掌握相关证据的情况下,办案民警果断出击,将丁某、高某二人抓获归案。目前,丁某、高某因涉嫌侵犯公民个人信息罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

据办案民警介绍,实名认证的账号一般都包含姓名、身份证号等公民个人信息,出售给他人的账号大多会流向不法分子,用于电信网络诈骗、洗钱等违法犯罪活动,特别需要注意的是,一旦认证账号涉案会直接牵连到本人,易导致出现个人征信问题,甚至要承担相应法律责任。

太原公安提醒广大市民朋友,请大家务必增强安全防范意识,妥善保管实名认证的个人账户、支付账号、虚拟电话卡等,切莫被蝇头小利蒙蔽双眼,得不偿失。

## 微信轻轻一扫 “码”上解决纠纷

本报讯(记者 任蕾 通讯员 王泓蕴)5月13日清徐法院消息,为进一步推进诉调对接向前延伸,发挥人民法院调解“进乡村、进社区、进网格”机制就地化解纠纷效能,清徐法院法官走进基层治理单位,将解纷二维码张贴在村、社区,并开展实地宣传工作,讲解人民法院调解平台使用方法和操作流程。

基层治理单位入驻人民法院调解平台后,可生成解纷二维码,当事人通过微信扫描二维码即可向对应的基层治理单

位提交纠纷信息。基层治理单位的工作人员通过人民法院调解平台“纠纷排查”模块,可以查询本机构下所有待受理纠纷明细列表,同时可以在平台开展调解工作。

今后,清徐法院将积极创新推进基层治理单位与人民法院之间诉调对接机制,支持和规范基层解纷力量在法治轨道上开展纠纷预防化解工作,切实将矛盾纠纷化解在诉前、化解在基层,为人民群众提供更加高效、便捷、惠民的纠纷解决渠道。

## 采摘园惊现炮弹

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 刘玲)5月12日,工人在杨家峪河沙坪大棚采摘园施工时,挖出一枚生锈的炮弹。接到报警,公安杏花岭分局杨家峪派出所民警迅速到场处置,及时消除了安全隐患。

当天下午3时50分许,杨家峪河沙坪大棚采摘园工地,工人们施工过程中注意到泥土中有一块锈迹斑斑的铁疙瘩。仔细一看,铁疙瘩长约20厘米,好像是一枚炮弹。出于安全考虑,工人立即向杨家峪派出所报警。

## 专业人员除隐患

民警赶到现场后,第一时间拉起了警戒线,同时将情况向公安杏花岭分局治安管理大队汇报,等候专业人员到现场处理。很快,江阳化工厂工作人员赶到,查看确认那是一枚80榴弹炮,炮弹的表面生锈严重,整体成密封状态,未损坏。随后,炮弹由江阳化工厂工作人员带走作专业处理,险情得以排除。

民警提醒广大群众,如发现此类情况,切勿擅自处理,应及时向公安机关报告,并第一时间疏散围观人员。

# 助 听 器 西门子助听器 飞利浦助听器

- 品牌助听器,售后有保障
- 免费测听,免费试戴
- 购机折后送电池
- 购机折后送延保



世荣听力总部/山西客户服务中心  
0351-3278000/3537100